
ПРОТОКОЛ № 53 

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА РЕГИОНАЛНИЯ СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕВЕРОИЗТОЧЕН 

РЕГИОН 

 (ЗАСЕДАНИЕТО Е ПРОВЕДЕНО ДИСТАНЦИОННО, ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА 

СРЕЩА) 

  

ДАТА НА ЗАСЕДАНИЕТО: 21 МАЙ 2024 г., от 10:00 ч. 

 

 УЧАСТНИЦИ: 

Членове на Регионалния съвет за развитие (РСР) и упълномощени представители с 

право на глас по чл.18, ал.4, т.1 и т.2 от Закона за регионалното развитие (ЗРР) при 

вземането на всички решения от компетентността на РСР във връзка с чл.19 от ЗРР: 

№ Име и длъжност  Организация 

1.  Изабела Иванова  

Заместник областен управител на 

област Варна 

Упълномощена да представлява 

Андрияна Андреева - Областен 

управител на област Варна 

Областна администрация Варна 

2.  проф. Добромир Добрев  

Областен управител на област Шумен  

Областна администрация Шумен 

3.  Румен Русев 

Областен управител на област Добрич 

Областна администрация Добрич 

4.  Гергана Цонева  

Областен управител на област 

Търговище 

Областна администрация Търговище 

5.  Светлана Георгиева  

Заместник кмет на Община Аврен 

Упълномощена да представлява  

Емануил Манолов - кмет на Община 

Аврен 

Община Аврен 

6.  Свилен Шитов 

Кмет на община Девня 

Община Девня 



7.  Калоян Цветков 

Кмет на община Вълчи дол 

Община Вълчи дол 

8.  Красимира Анастасова 

Кмет на община Долни чифлик 

Община Долни чифлик 

9.  Йордан Йорданов 

Кмет  на община град Добрич  

Община град Добрич 

10.  Соня Георгиева  

Кмет на община Добричка 

Община Добричка 

11.  Людмил Веселинов   

Кмет на община Попово  

Община Попово 

12.  Петя Стоянова 

Главен експерт в дирекция 

„Административно-правно, 

информационно и техническо 

обслужване“ в Община Търговище 

Упълномощена да представлява  

Дарин Димитров - кмет на Община 

Търговище 

Община Търговище 

13.  Христо Христов  

Кмет на община Шумен 

Община Шумен 

14.  Нехрибан Ахмедова  

Кмет на община Венец 

Община Венец 

 

Наблюдатели с право на съвещателен глас по чл.18, ал.13, т.6-11 от ЗРР, които имат 

право на глас единствено при приемането на решения по чл.19, ал.1, т.3 от ЗРР: 

 

№ Име и длъжност  Организация 

15. Мила Гиздова 

Старши експерт „Териториално 

развитие“ в НСОРБ 

Национално сдружение на общините в 

Република България 

16. Радим Баев 

Регионален координатор на ССИ за 

Варна  

Упълномощен да представлява  

Съюз за стопанска инициатива 



Искра Радева – експерт ССИ (Съюз за 

стопанска инициатива)  

17. Стефка Хадживасилева  

Експерт на Стопанска камара - Варна 

Упълномощена да представлява  

Огнян Спасов – изпълнителен директор 

на Стопанска камара – Варна  

Стопанска камара - Варна 

18. Васил Василев 

Председател на Синдикален 

регионален съюз на Конфедерация на 

труда „Подкрепа“ – Варна  

КТ „Подкрепа“ 

19. Огнян Атанасов 

Вицепрезидент на Конфедерация на 

независимите синдикати в България 

(КНСБ) 

Упълномощена да представлява  

Пламен Димитров – президент на 

КНСБ 

Конфедерация на независимите 

синдикати 

20. Проф. д. ик. н. Димитър Канев 

Заместник-ректор на Варненски 

свободен университет 

Варненски свободен университет 

21. Димитринка Христова  

Управител на „ЕС ПИ КОНСУЛТ БГ“ 

ООД  

„ЕС ПИ КОНСУЛТ БГ“ ООД 

22. Тодорка Атанасова 

Директор на Агенция за икономическо 

развитие - Варна 

Агенция зя икономическо развитие 

Варна 

 

На заседанието присъстваха и заместник членове по чл.18, ал.4, т.1 и т.2 от ЗРР при вземането 

на всички решения от компетентността на РСР във връзка с чл.19 от ЗРР, наблюдатели по 

чл.18, ал.13, т.1-5 от ЗРР – единствено с право на съвещателен глас, представители на 

Министерство на регионалното развитие и благоустройството (МРРБ) и представители на 

Областните информационни центрове в Североизточен регион (СИР). 

Заседанието на РСР на СИР се проведе дистанционно на 21.05.2024 г. от 10:00 часа чрез 

видеоконферентна връзка през платформата Webеx. Водещ на заседанието беше г-жа Галина 



Иванова – началник на регионален отдел „Североизточен регион“ към МРРБ и секретар на 

Регионалния съвет за развитие. 

В началото на заседанието присъстваха 13 /тринадесет/ от общо 15 /петнадесет/ членове на 

РСР с право на глас по чл.18, ал.4, т.1 и т.2 от ЗРР съгласно Заповед №РД-02-14-369 от 

28.03.2024 г. на Министъра на регионалното развитие. Областният управител на област Варна 

г-жа Андрияна Андреева беше представена от г-жа Изабела Иванова - Заместник областен 

управител на област Варна. Кметът на Община Аврен г-н Емануил Манолов беше представен 

от упълномощен представител - г-жа Светлана Георгиева – зам. кмет на Община Аврен. 

Кметът на община Търговище г-н Дарин Димитров беше представен от упълномощен 

представител - г-жа Петя Стоянова – главен експерт в дирекция „Административно-правно, 

информационно и техническо обслужване“ в Община Търговище. 

Изискуемият кворум съгласно чл.38, ал. 1 от Правилника за прилагане на закона за 

регионалното развитие (ППЗРР) от две трети на членовете с право на глас беше налице. 

Премина се към разглеждане на основните точки от дневния ред на заседанието.  

Заседанието на РСР на СИР се проведе при следния дневен ред: 

Дневен ред: 

1. Откриване на заседанието и одобряване на проект на дневен ред; 

2. Представяне на състава на РСР; 

3. Вземане на решение за начина на избор на председател на РСР чрез гласуване; 

4. Вариант 1: Номинации за председател на РСР, предложени от членовете на 

Регионалния съвет за развитие, в случай на взето решение за председател на РСР да 

бъде избран член на съвета - гласуване на предложените кандидатури и избор на 

председател на РСР; 

или 

Вариант 2: Кратко разяснение на процедурата в случай на взето решение за 

председател на РСР да бъде избрано лице, което не е член на съвета; 

5. Номинации за заместник-председател на РСР, предложени от членовете на РСР -  

гласуване на предложените кандидатури и избор на заместник-председател на РСР; 

6. Обсъждане на доклада от проверката на административно съответствие и 

допустимост на концепциите за интегрирани териториални инвестиции (КИТИ) в 

СИР  и приложенията към него; 



7. Обсъждане на резултатите от приоритизацията на КИТИ от страна на Звеното за 

подбор и проект на Обща програмна концепция /ОПК/ за приноса на фондовете на 

ЕС към ИТСР на региона; 

8. Обсъждане на резултатите от обществените консултации на КИТИ, включително 

разглеждане и гласуване на КИТИ, изискващи специално внимание от широкия 

състав на РСР в случай, че има посочени такива в Доклада за резултатите от 

обществените консултации и получената обществена подкрепа и коментари по 

подадените КИТИ; 

9. Разглеждане на резултатите от извършената оценка от широкия състав на РСР и 

гласуване на финален вариант на ОПК за приноса на фондовете на ЕС към ИТСР на 

региона; 

10. Актуализиране на представители на РСР в Комитетите за наблюдение на 

Споразумението за партньорство на Република България и на програмите, 

съфинансирани от ЕФСУ, за програмен период 2021 – 2027 г. 

Г-жа Галина Иванова – началник на регионален отдел „Североизточен регион“ към МРРБ и 

секретар на РСР откри заседанието, като направи кратко въведение. Тя отбеляза, че основните 

цели на заседанието са избор на председател и заместник-председател на Регионалния съвет 

за развитие на СИР и обсъждане, оценка и гласуване на проект на Обща програмна концепция. 

Посочи, че предстои да бъде взето решение чрез гласуване за начина, по който ще бъде избран 

председател на съвета. Г-жа Иванова информира, че съгласно дневния ред на заседанието ще 

бъдат обсъдени докладът от проверката за административно съответствие и допустимост и 

резултатите от приоритизацията на подадените КИТИ от Звеното за предварителен подбор, 

резултатите от обществените консултации на КИТИ, включително разглеждане и гласуване на 

една КИТИ, изискваща специално внимание от членовете на РСР. Секретарят на РСР отбеляза, 

че съгласно дневния ред предстои да бъдат разгледани резултатите от извършената оценка от 

широкия състав на съвета и ще бъде гласуван финален вариант на Обща програмна концепция 

за приноса на фондовете на ЕС към ИТСР на региона. Г-жа Иванова обърна внимание, че 

поради настъпили персонални промени следва да бъдат актуализирани представителите на 

Регионалния съвет в Комитетите за наблюдение на Споразумението за партньорство на 

Република България и на програмите, съфинансирани от Европейските фондове за споделено 

управление, за програмен период 2021 – 2027. 

Г-жа Иванова отправи въпрос към членовете на съвета дали имат предложения за допълнения 

на дневния ред. Такива не бяха дадени. Пристъпи се към гласуване на предложения дневен ред 

от членовете с право на глас при вземането на всички решения. С цел по-оперативно протичане 



на заседанието бяха помолени да гласуват само тези, които са „против“ или „въздържал се“. 

Всички останали членове, които не са гласували „против“ или „въздържал се“, се прие, че 

дават положителен вот. Не бяха дадени гласове „против“ или „въздържал се“ и  дневният ред 

се прие с пълно мнозинство от членовете с право на глас при вземането на всички решения, 

присъстващи на заседанието. 

Премина се към т.2 от Дневния ред - Представяне на състава на Регионалния съвет.  

Заповедта за поименния състав на РСР по групи е предоставена на всички членове и 

наблюдатели в РСР на СИР с изпратените материали за заседанието за предварително 

запознаване. Г-жа Иванова представи трите основни групи на Регионалния съвет: 

- Първа група - Членове с право на глас при вземането на всички решения от 

компетентността на РСР: областните управители, кметове на общини и/или 

председатели на Общински съвети от съответния регион. 

- Втора група - Наблюдатели с право на съвещателен глас, които имат право на реален 

глас единствено при приемане на решения, свързани с процеса на подбор на КИТИ: 

представители на Национално сдружение на общините в Република България, на 

национално представените организации на работодателите, на национално 

представените организации на работниците и служителите, висшите училища в 

съответния регион, представител на икономическия сектор, на юридически лица с 

нестопанска цел, осъществяващи дейност в обществена полза на територията на 

региона. 

- Трета група - Наблюдатели единствено с право на съвещателен глас: представители  на 

дирекция „Централно координационно звено“, Изпълнителна агенция „Одит на 

средствата от Европейския съюз“, всяко министерство, Националният статистически 

институт, Българската академия на науките. 

Г-жа Иванова обърна внимание, че членовете на РСР от първа и втора група образуват т.нар. 

„широк състав“ и ще участват при гласуването за приемане на решенията, свързани с процеса 

на подбор на КИТИ. 

Премина се към т.3 от Дневния ред - Вземане на решение за начина на избор на 

председател на Съвета чрез тайно гласуване. 

Г-жа Иванова накратко представи възможностите, които предоставя ППЗРР за избор на 

председател, а именно: 

- за председател на РСР да бъде избран член на съвета. 

- за председател на РСР да бъде избрано лице, което не е член на съвета. 



Беше посочено, че предвид нормативните изисквания, гласуването следва да бъде 

осъществено чрез упражняване на таен вот. Право на глас имат само членовете от основния 

състав. За целта беше използвана специализирана онлайн базирана платформа за гласуване, 

която дава възможност за запазване тайната на вота, като резултатите, които системата 

генерира, се обобщават без да е видно кой член на съвета за коя опция е гласувал. 

Непосредствено преди самото гласуване на електронните пощи на членовете от основния 

състав бяха изпратени линкове. На всички членове заедно с материалите за заседанието 

предварително бяха изпратени инструкции за работа със системата Webex и платформата за 

гласуване. 

Преди пристъпване към гласуване се направи нова проверка за наличие на кворум.  На 

заседанието присъстваха 14 /четиринадесет/ от общо 15 /петнадесет/ членове на РСР с право 

на глас по чл.18, ал.4, т.1 и т.2 от ЗРР съгласно Заповед №РД-02-14-369 от 28.03.2024 г. на 

Министъра на регионалното развитие. 

След извършеното гласуване се обяви следният резултат: от присъстващите 14 члена на РСР 

гласуваха 13 члена, като 13 гласа (100 %) бяха за председател на РСР да бъде избран член на 

съвета и 0 гласа (0 %) за председател на РСР да бъде избрано лице, което не е член на съвета. 

Един от присъстващите членове на РСР се въздържа от гласуване. 

Съгласно чл.39, ал.2 от ППЗРР решението се приема с мнозинство от повече от половината от 

общия брой на членовете, т.е. 8 гласа от общо 15 членове с право на глас от основния състав 

на РСР. В тази връзка се прие следното решение: 

Решение 1: Регионалният съвет за развитие на Североизточен регион избира за 

председател на РСР да бъде избрано лице, което е член на РСР на Североизточен регион. 

След обявяването на резултата от гласуването секретарят на РСР предложи да се премине към 

следващата точка от Дневния ред. 

По т.4 от Дневния ред - Номинации за председател на РСР, предложени от членовете на 

регионалния съвет за развитие, в случай на взето решение за председател на РСР да бъде 

избран член на съвета - гласуване на предложените кандидатури и избор на председател 

на РСР. 

Г-жа Галина Иванова даде думата на членовете на РСР за номинации за председател на РСР в 

СИР. Бяха направени следните номинации: 

- г-н Йордан Йорданов – Кмет на Община град Добрич; 

- г-жа Андрияна Андреева – Областен управител на област Варна; 

- г-н Свилен Шитов – Кмет на Община Девня.  



Премина се към тайно гласуване от членовете на РСР с право на глас по чл.18, ал.4, т.1 и т.2 

от ЗРР на предложените кандидатури чрез изпращане на линкове на електронните пощи на 

членовете непосредствено преди самото гласуване. Резултатите от гласуването са, както 

следва: 

- 5 гласа „за“ или 35.71 % от всички гласували получи г-н Йордан Йорданов – Кмет на 

Община град Добрич; 

- 2 гласа „за“ или 14.29 % от всички гласували получи г-жа Андрияна Андреева – 

Областен управител на област Варна; 

- 7 гласа „за“ или 50.00 % от всички гласували получи г-н Свилен Шитов – Кмет на 

Община Девня.  

Тъй като съгласно чл.39, ал.2 от ППЗРР решението се приема с мнозинство от повече от 

половината от общия брой на членовете, т.е. 8 гласа от общо 15 членове с право на глас от 

основния състав на съвета, не беше избран председател на РСР. Предложи се да бъде 

проведено повторно гласуване, в което да участват г-н Йордан Йорданов – Кмет на Община 

град Добрич и г-н Свилен Шитов – Кмет на Община Девня, които получиха най-голям брой 

гласове при първото гласуване. Пристъпи се към ново гласуване за председател на РСР чрез 

изпращане на линкове на електронните пощи на членовете непосредствено преди самото 

гласуване. Резултатите са следните: 

- 5 гласа „за“ или 35.71 % от всички гласували получи г-н Йордан Йорданов – Кмет на 

Община град Добрич; 

- 9 гласа „за“ или 64.29 % от всички гласували получи г-н Свилен Шитов – Кмет на 

Община Девня. 

С 9 гласа „за“, или 64.29 % от всички гласували членовете с право на глас от основния състав 

на съвета беше решено за председател на РСР да бъде избран  г-н Свилен Шитов – Кмет на 

Община Девня.  

Решение 2: Регионалният съвет за развитие на Североизточен регион избира за 

председател на РСР на СИР г-н Свилен Шитов – Кмет на Община Девня. 

Г-жа Иванова поздрави г-н Свилен Шитов за избора му за председател на РСР на СИР и му 

пожела ползотворна работа през целия мандат. 

Премина се към т.5 от Дневния ред - Номинации за заместник-председател на РСР, 

предложени от членовете на РСР, гласуване на предложените кандидатури и избор на 

заместник-председател на РСР. 



Г-жа Иванова обърна внимание, че съгласно ППЗРР заместник-председателят на Регионалния 

съвет е член на съвета и се избира за мандат от четири години чрез тайно гласуване от 

членовете на РСР. Беше дадена думата на членовете да предложат своите номинации. Бяха 

направени следните номинации за заместник-председател на РСР на СИР: 

- г-жа Соня Георгиева – Кмет на Община Добричка; 

- г-жа Красимира Анастасова – Кмет на Община Долни Чифлик. 

Премина се към тайно гласуване на предложените кандидатури от членовете с право на глас 

от основния състав чрез отваряне на линка за гласуване, който е предварително изпратен на 

електронните им пощи. Резултатите от гласуването са, както следва: 

- 6 гласа „за“ или 42.86 % от всички гласували получи г-жа Соня Георгиева – Кмет на 

Община Добричка; 

- 8 гласа „за“ или 57.14 % от всички гласували получи г-жа Красимира Анастасова – Кмет 

на Община Долни Чифлик. 

Съгласно чл.39, ал.2 от ППЗРР решението се приема с мнозинство от повече от половината от 

общия брой на членовете с право на глас от основния състав на съвета. С 8 гласа „за“, или 

57.14 % от всички гласували членовете с право на глас от основния състав на съвета беше 

решено заместник-председател на РСР да бъде г-жа Красимира Анастасова – Кмет на Община 

Долни Чифлик. 

Решение 3: Регионалният съвет за развитие на Североизточен регион избра за заместник-

председател на РСР г-жа Красимира Анастасова – Кмет на Община Долни Чифлик. 

Г-жа Иванова поздрави г-жа Красимира Анастасова за избора й за заместник-председател и й 

пожела успешен мандат. 

Премина се към т.6 от Дневния ред - Обсъждане на доклада от проверката на 

административно съответствие и допустимост на концепциите за интегрирани 

териториални инвестиции (КИТИ) в СИР и приложенията към него. 

Докладът от проверката за административно съответствие и допустимост на КИТИ в СИР и 

всички приложения към него бяха предварително изпратени на членовете на РСР заедно с 

материалите за заседанието.  

Г-жа Иванова направи кратко представяне на извършената  проверка за административно 

съответствие и допустимост на КИТИ от Звеното за предварителен подбор към РСР. В 

резултат на извършената проверка на административното съответствие и допустимост са 

изготвени списъци, включващи 12 бр. комбинирани КИТИ, които отговарят на критериите за 

административно съответствие и допустимост, 2 бр. КИТИ, които не са комбинирани и 



отговарят на критериите за административно съответствие и допустимост и 5 бр. КИТИ, 

отхвърлени на етапа на проверка на административно съответствие и допустимост. Г-жа 

Иванова обърна внимание, че общата сума на бюджетите на всички комбинирани концепции, 

отговарящи на критериите за АСД, е в рамките на индикативния бюджет по процедурата по 

Приоритет 2 на Програма „Развитие на регионите“. 

Г-жа Иванова даде думата на членовете на РСР за въпроси и коментари по представената 

информация по Доклада от проверката за административно съответствие и допустимост. 

Такива не бяха отправени и се премина към следващата точка от дневния ред. 

По т.7 от Дневния ред - Обсъждане на резултатите от приоритизацията на КИТИ от 

страна на Звеното за подбор и проект на Обща програмна концепция /ОПК/ за приноса 

на фондовете на ЕС към ИТСР на региона. 

С материалите за заседанието на членовете на РСР са изпратени за запознаване резултатите от 

приоритизацията на КИТИ от страна на Звеното за предварителен подбор, както и проект на 

ОПК. 

Г-жа Иванова представи синтезирано информацията за резултатите от  приоритизацията от 

страна на Звеното за предварителен подбор към РСР. На приоритизация подлежат само 

комбинираните КИТИ, преминали успешно проверката за административно съответствие и 

допустимост, както и КИТИ, които не са комбинирани и включват дейности само по Програма 

„Околна среда“. Приоритизацията на всяка концепция е извършена от двама експерти от 

Звеното за предварителен подбор, включващо оценителите от участващите програми като 

общият брой точки, получени за съответната концепция, представлява средноаритметичен 

сбор от получения брой точки от двамата експерти. За резултатите от извършената оценка е 

изготвен проект на ОПК с три списъка: списък с комбинирани концепции и получените от тях 

точки, списък с концепции, които не са комбинирани и списък с концепции, които не са 

комбинирани и включват дейности само по Програма „Околна среда“ и получените от тях 

точки. Г-жа Иванова информира, че общата стойност на КИТИ в СИР, преминали успешно 

проверката за административно съответствие и допустимост е 311 144 731,91 лв., като 

размерът на БФП е 307 185 384,06 лв. 

Секретарят на РСР отправи запитване към членове на съвета с право на глас дали имат въпроси 

или коментари по проекта на ОПК и списъците към нея. Такива не бяха отправени и се премина 

към следващата точка от дневния ред. 

По т.8 от Дневния ред - Обсъждане на резултатите от обществените консултации на 

КИТИ, включително разглеждане и гласуване на КИТИ, изискващи специално 



внимание от широкия състав на РСР, в случай че има посочени такива в Доклада за 

резултатите от обществените консултации и получената обществена подкрепа и 

коментари по подадените КИТИ. 

С материалите за заседанието на членовете на РСР е изпратен за запознаване Доклад за 

резултатите от обществените консултации и получената обществена подкрепа и коментари по 

концепциите. 

Г-жа Иванова направи кратко представяне на резултатите от проведените публични 

консултации и дискусии по места на КИТИ в СИР от Звеното за публични консултации. В 

резултат от проведените публични консултации становището на Звеното е, че КИТИ в СИР се 

подкрепят от местните общности и не са установени сериозни възражения или коментари от 

заинтересованите страни, с изключение на една концепция, на която членовете на РСР следва 

да обърнат специално внимание. Това е концепция №BG16FFPR003-2.001-0049 „Устойчиво 

развита среда в региона“ с кандидат Фондация „АДЕЛЕ“ и партньори Обединено училище 

„Христо Ботев“ - с. Друмево, Народно читалище  „Васил Левски“ - с. Черноок, Основно 

училище „Св.Св. Кирил и Методий“ - с. Царево, чуждестранен партньор и „Тони –Р“ ЕООД. 

Г-жа Иванова представи кратка информация за подадената концепция и постъпилите 

възражения и коментари от заинтересованите страни, описани в Доклада от публичните 

консултации. 

Отправи се запитване към членове на РСР с право на глас дали имат въпроси или коментари 

по Доклада за резултатите от обществените консултации и получената обществена подкрепа 

и коментари по подадените КИТИ и относно концепция №BG16FFPR003-2.001-0049 

„Устойчиво развита среда в региона“. Г-жа Иванова обърна внимание на членовете на РСР, че 

концепцията е преминала оценка на административно съответствие и допустимост, като в 

оценката са участвали оценители по трите финансиращи програми, включително по Програма 

„Образование“. По време на оценителния процес са отпаднали недопустими за финансиране 

дейности съгласно Единните указания за кандидатстване. По време на публичните 

консултации са получени общо 343 коментара, от които 9 отрицателни и 334 положителни. 

Г-жа Иванова информира, че на заседанието има представители от Звеното за публични 

консултации към Областен информационен център - Шумен, които биха могли да дадат повече 

информация за получените възражения, коментари и да отговорят на въпросите на членовете 

на съвета. 

Г-жа Добринка Кръстева от Централно координационно звено се включи с коментар по 

Доклада от публичните консултации и получените възражения относно КИТИ 

№BG16FFPR003-2.001-0049. Тя сподели, че е останала с впечатлението, че негативните 



коментари са основно от експерти от Община Шумен - една по-голяма община не подкрепя 

развитието на друга по-малка  община, защото тя има вече предоставени услуги за 

туристически маршрути и събития. Според нея това не пречи тези услуги да бъдат 

диверсифицирани чрез реализацията на проекта и в една община може да има повече 

туристически маршрути. Не се подкрепя и дуалната форма на обучение. Г-жа Кръстева 

информира, че счита за доста прибързано концепцията да отпадне. Според нея е по-скоро 

комуникативен проблем между кандидата и Общината, която е най-важният публичен орган 

на тази територия. Г-жа Кръстева счита, че оценителите на концепцията от трите финансиращи 

програми с право са дали положителни оценки, както и наличието на положителни оценки при 

публичните обсъждания и призова членовете на РСР да вземат предвид посоченото по време 

на гласуването. 

В заседанието се включиха представители от ОИЦ – Шумен, които информираха, че по време 

на публичните обсъждания това е единствената концепция, която е събрала основателни 

негативни коментари. Големият брой положителни коментари са получени чрез онлайн анкети 

и зад тях не стои обосновка. Негативните коментари са били подкрепени с факти и мнения. 

Има коментари от експерти на Община Шумен, но голяма част от негативните коментари са 

от граждани и заинтересовани страни, присъствали по време на публичните обсъждания. 

Други коментари и въпроси не бяха отправени. 

Г-жа Иванова информира, че съгласно т.5.1. от Приложение 4 към от ППЗРР концепциите, за 

които в доклада от проведените обсъждания е идентифицирано наличие на множество 

възражения, или такива, които по преценка на звеното за публични консултации поставят под 

риск бъдещото изпълнение на концепцията, се разглеждат поотделно и оставането им в 

списъците към ОПК се подлага на гласуване, което може да доведе до отхвърляне на 

концепцията. Отхвърлените от РСР концепции се заличават от списъците към ОПК. В тази 

връзка г-жа Иванова предложи на членовете на широкия състав на РСР да се пристъпи към 

гласуване за оставането в списъка на концепция №BG16FFPR003-2.001-0049 „Устойчиво 

развита среда в региона“ с кандидат Фондация „АДЕЛЕ“ в Общата програмна концепция. Тя 

отбеляза, че членовете на широкия състав на РСР, които могат да гласуват са областните 

управители и кметовете на общини, както и наблюдателите с право на съвещателен глас, които 

имат право на реален глас единствено при приемането на решения в процеса на подбор на 

КИТИ. 

На заседанието присъстваха 22 /двадесет и двама/ от членовете на широкия състав на РСР от 

общо 25 /двадесет и пет/. Пристъпи се към гласуване на следното решение: „Регионалният 

съвет за развитие одобрява оставането на концепция  BG16FFPR003-2.001-0049 „Устойчиво 



развита среда в региона“ с кандидат Фондация „АДЕЛЕ“ в списъците към Общата програмна 

концепция на СИР.“ С цел по-оперативно протичане на заседанието членовете на широкия 

състав на РСР бяха помолени да гласуват само тези, които са „против“ или „въздържал се“. 

Всички останали членове, които не гласуват „против“ или „въздържал се“, се приема, че дават 

положителен вот. В чата на платформата Webex от присъстващите 22 члена на широкия състав 

постъпиха 2 гласа „въздържал се“ и нито един „против“. 

Съгласно чл.39, ал.4 от ППЗРР решението се приема с квалифицирано мнозинство от две трети 

от широкия състав на съвета съгласно чл.27, ал.3., т.е. 17 гласа от общо 25 членове с право на 

глас от широкия състав на съвета. В тази връзка Регионалният съвет прие следното решение: 

Решение 4: Регионалният съвет за развитие одобрява оставането на концепция 

№BG16FFPR003-2.001-0049 „Устойчиво развита среда в региона“ с кандидат Фондация 

„АДЕЛЕ“ в списъците на  Общата програмна концепция за приноса на фондовете на ЕС 

към ИТСР на СИР. 

Премина се към т. 9 от Дневния ред - Разглеждане резултатите от извършената оценка от 

широкия състав на РСР и гласуване на финален вариант на ОПК за приноса на 

фондовете на ЕС към ИТСР на региона. 

Г-жа Иванова направи кратко представяне на проекта на Общата програмна концепция. 

Информира, че в ОПК за СИР попадат 14 концепции, които отговарят на критериите за 

административно съответствие и допустимост. На територията само на СИР ще се изпълняват 

11 броя КИТИ, а КИТИ, които ще се изпълняват на територията на повече от един регион са 3 

броя. Подадените комбинирани КИТИ са с интегриран ефект като включват дейности и мерки 

от различни сектори: здравеопазване, образование, култура, транспорт, туризъм и спорт, 

социални услуги, икономика и околна среда. Общата стойност на комбинираните КИТИ в 

СИР, преминали успешно оценка за административно съответствие и допустимост, е 311 144 

731,91 лв., като размерът на БФП е 307 185 384,06 лв. Към проекта на ОПК на СИР са 

приложени три списъка: 

- Списък с комбинирани КИТИ и получените от тях точки от звеното за предварителен 

подбор и широкия състав на Регионалния съвет за развитие – 12 бр. 

- Списък с КИТИ, които не са комбинирани – 1 бр. – това е концепция №28 „Устойчива 

и безопасна инфраструктура на територията на област Добрич“ с кандидат Агенция 

„Пътна Инфраструктура“, която може да бъде финансирана единствено при наличие на 

остатък от финансовия ресурс по програма „Развитие на регионите“ след финансиране 

на комбинираните концепции. 



- Списък с КИТИ, които не са комбинирани и включват дейности само по Програма 

„Околна среда“ и получените от тях точки – 1 бр. – това е концепция №56 

„Индивидуална концепция с проектна идея за намаляване на вторичното разпрашаване, 

чрез прилагане на зелени мерки, на територията на град Шумен“, която се финансира 

по Програма „Околна среда“. 

Г-жа Иванова представи кратка информация за процедурата за подбор на КИТИ от широкия 

състав на РСР и обяви финалните оценки на комбинираните КИТИ, формирани от оценките 

на Звеното за предварителен подбор и оценките на членовете от широкия състав на съвета. 

Окончателното класиране на КИТИ е следното: 

1. BG16FFPR003-2.001-0123 „Варна - град отворен към морето, културен, туристически, 

образователен и здравен център, с грижа за хората и двигател на устойчивото развитие на 

Североизточен регион“ с финална оценка 87,51 точки; 

2. BG16FFPR003-2.001-0126 „Икономика и мобилност в интерес на хората“ с финална оценка 

74,13 точки; 

3. BG16FFPR003-2.001-0091 „Устойчива мобилност и равен достъп до качествено 

здравеопазване, образование и обществени услуги“ с финална оценка 63,04 точки; 

4. BG16FFPR003-2.001-0026 „Приключения и отдих в долината на река Камчия“ – създаване 

на интегриран туристически продукт в устойчива околна среда“ с финална оценка 60,32 точки; 

5. BG16FFPR003-2.001-0049 „Устойчиво развита среда в  региона“ с финална оценка 58,69 

точки; 

6. BG16FFPR003-2.001-0093 „Концепция за създаване на съвременен туристически продукт, 

базиран на културното наследство и природните дадености в региона“ с финална оценка 54,5 

точки; 

7. BG16FFPR003-2.001-0106 „Устойчиво развитие на територията, обновяване и 

модернизиране на градската среда в град Търговище“ с финална оценка 52,38 точки; 

8. BG16FFPR003-2.001-0027 „Надграждане на връзката на образованието с пазара на труда 

чрез разширяване на дуалната система на обучение в ПОО и подобряване средата на 

пребиваване в Професионална гимназия по химични и хранително-вкусови технологии „Дм. 

Ив. Менделеев“ - гр. Варна“ с финална оценка 45,78 точки; 

9. BG16FFPR003-2.001-0090 „Концепция за внедряване на технологични решения за създаване 

на интелигентна градска среда“ с финална оценка 39,35 точки; 



10. BG16FFPR003-2.001-0053 „Национална концепция за създаване на основни пунктове за 

управление на реагирането при възникване на широкомащабно бедствие от сеизмичен 

характер“ с финална оценка 32,55 точки; 

11. BG16FFPR003-2.001-0017 „Комбинирана концепция за подпомагане на сценичните 

изкуства“ с  ВОДЕЩ ПАРТНЬОР -  НАТФИЗ „Кръстьо Сарафов“ с финална оценка 30,89 

точки 

12. BG16FFPR003-2.001-0009 „Изграждане на зони за спорт и спортни площадки на открито в 

СУ „Димитър Талев“ гр. Добрич“ с финална оценка 20,41 точки. 

Г-жа Иванова обърна внимание, че за приключване на процедурата за подбор на КИТИ 

членовете на широкия състав на РСР следва да гласуват за одобрение на финалния вариант на 

Общата програмна концепция на СИР и списъците към нея. Беше дадена думата на членовете 

на РСР за въпроси, предложения, допълнения и коментари по ОПК и списъците към нея. Г-жа 

Добринка Кръстева от Централно координационно звено попита дали има анализ защо няма 

подадена нито една концепция, която да съдържа мерки с финансиране по Програма 

„Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ 2021-2027 и Програма „Научни 

изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация“ 2021-2027. Г-жа 

Иванова информира, че такъв анализ не е изготвян и в рамките на определения срок по 

процедурата за СИР не са подадени КИТИ с мерки за финансиране по посочените програми.  

На заседанието присъстваха 22 от членовете на широкия състав на РСР от общо 25. Пристъпи 

се към гласуване за одобрение на финалния вариант на ОПК на СИР и списъците към нея. 

Аналогично на предходните гласувания гласуваха членовете на широкия състав, които са 

„против“ и „въздържал се“. Всички останали членове, които не гласуваха „против“ или 

„въздържал се“ се прие, че дават положителен вот. В чата на платформата Webex от 

присъстващите 22 члена на широкия състав постъпи 1 глас „въздържал се“ и нито един 

„против“. 

Съгласно чл.39, ал.4 от ППЗРР решението се приема с квалифицирано мнозинство от две трети 

от широкия състав на съвета съгласно чл.27, ал.3., т.е. 17 гласа от общо 25 членове с право на 

глас от широкия състав на съвета.  В тази връзка Регионалният съвет прие следното решение: 

Решение 5: Регионалният съвет за развитие одобрява Общата програмна концепция за 

приноса на фондовете на ЕС към Интегрираната териториална стратегия за развитие на 

Североизточен регион и списъците към нея. 



По т. 10. от Дневния ред - Актуализиране на представители на РСР в Комитетите за 

наблюдение на Споразумението за партньорство на Република България и на 

програмите, съфинансирани от ЕФСУ за програмен период 2021 – 2027 г. 

Г-жа Иванова информира, че на основание чл.3, ал.3, т.8 и чл.13, ал.3, т.7 от ПМС 

№302/29.09.2022 г. членове на Комитетите за наблюдение на програмите включват 

представители на всеки от регионалните съвети за развитие в районите от ниво 2, като се 

определят писмено един основен и до трима резервни членове. На 19.01.2023 г. беше 

инициирана писмена процедура за избор на представители в Комитетите за наблюдение на 

Споразумението за партньорство на Република България и на програмите, за програмен 

период 2021 – 2027 г. от РСР на СИР и бяха номинирани и избрани представители и заместник-

представители в Комитетите за наблюдение. Предвид настъпили персонални промени г-жа 

Иванова посочи, че е необходимо да бъдат избрани нови представители от РСР на СИР в 

Комитетите за наблюдение на Споразумението за партньорство на Република България и на 

програмите, за програмен период 2021 – 2027 г. Предложенията за промени бяха изпратени 

предварително от страна на Секретариата заедно с материалите за заседанието и включват 

единствено актуализиране на имената на съответните представители, определени на 

предишното заседание. Предложенията са следните: 

- За титуляр в Комитета за наблюдение на Програма „Развитие на регионите“ 2021-

2027 на мястото на Марио Смърков да бъде избрана Андрияна Андреева - областен 

управител на област Варна и за заместник-представител на мястото на проф. Христо 

Христов да бъде избран проф. Добромир Добрев - областен управител на област 

Шумен; 

- За титуляр в Комитета за наблюдение на Програма „Конкурентоспособност и 

иновации в предприятията“ 2021-2027 на мястото на Станимир Парашкевов да бъде 

избрана Гергана Цонева - областен управител на област Търговище; 

- За заместник - представител в Комитета за наблюдение на Програма „Развитие на 

човешките ресурси“ 2021-2027 на мястото на Емине Якубова да бъде избран Тахир 

Тахиров - председател на Общински съвет Търговище; 

- За титуляр в Комитета за наблюдение на Програма „Транспортна свързаност“ 2021-

2027 на мястото на Здравко Здравков да бъде избран Румен Русев - областен управител 

на област Добрич; 

- За титуляр в Комитета за наблюдение на Програма „Образование“ 2021-2027 на 

мястото на проф. Христо Христов да бъде избран проф. Добромир Добрев - областен 

управител на област Шумен и за заместник-представител на мястото на Любомир 

Христов да бъде избран проф. Христо Христов - кмет на Община Шумен; 



- За титуляр в Комитета за наблюдение на Програма „Морско дело, рибарство и 

аквакултури“ 2021-2027 на мястото на Иван Портних да бъде избран Благомир Коцев 

– кмет на Община Варна; 

- За титуляр в Комитета за наблюдение на Програма „Околна среда“ 2021-2027 на 

мястото на проф. Христо Христов да бъде избран проф. Добромир Добрев - областен 

управител на област Шумен и за заместник-представител на мястото на Любомир 

Христов да бъде избран проф. Христо Христов - кмет на Община Шумен; 

- За титуляр в Комитета за наблюдение на Споразумението за партньорство за 

програмен период“ 2021-2027 на мястото на Здравко Здравков да бъде избран Румен 

Русев – областен управител на област Добрич; 

- За титуляр в Комитета за наблюдение на Програма „Интеррег NEXT „Черноморски 

басейн“ 2021-2027 на мястото на Марио Смърков да бъде избрана Андрияна Андреева 

- областен управител на област Варна и за заместник-представител на мястото на 

Здравко Здравков да бъде избран Румен Русев – областен управител на област Добрич; 

- За заместник - представител в Комитета за наблюдение на Програмата за 

техническа помощ 2021-2027 на мястото на Георги Тронков да бъде избран Калоян 

Цветков – кмет на Община Вълчи дол; 

- За титуляр в Комитета за наблюдение на Програмите на Република България по 

Фонд „Вътрешна сигурност“ и Инструмента за финансова подкрепа за 

управлението на границите и визовата политика за периода 2021-2027 г. на мястото 

на Станимир Парашкевов да бъде избрана Гергана Цонева – областен управител на 

област Търговище; 

- За титуляр в Комитета за наблюдение на Програмата на Република България по 

Фонд „Убежище, миграция и интеграция“ за периода 2021-2027 г. на мястото на 

Здравко Здравков да бъде избран Румян Русев – областен управител на област Добрич; 

Г-жа Иванова даде думата на членовете на РСР на СИР за коментари, предложения, 

номинации за представители на Регионалния съвет в Комитетите за наблюдение. Такива не 

бяха направени. 

На заседанието присъстваха 14 от членовете с право на глас от основния състав на РСР от 

общо 15. Пристъпи се към гласуване, като аналогично на предходните гласувания гласуваха 

членовете на основния състав, които са „против“ и „въздържал се“. Всички останали членове, 

които не гласуваха „против“ или „въздържал се“ се прие, че дават положителен вот. В чата на 

платформата Webex не постъпиха гласове „против“ и  „въздържал се“.  



Съгласно чл.39, ал.1 от ППЗРР решението се приема с мнозинство от повече от половината от 

общия брой на членовете от основния състав. В тази връзка Регионалният съвет приема с 

абсолютно мнозинство следното решение: 

Решение 6: Регионалният съвет за развитие на Североизточен регион одобрява 

актуализирането на представителите в Комитетите за наблюдение на Споразумението за 

партньорство на Република България и на програмите, съфинансирани от ЕФСУ за 

програмен период 2021 – 2027 г. 

Актуалните представители, приети на заседанието след гласуване, са както следва: 

Комитети за наблюдение на Споразумението за партньорство на Република България и 

на програмите, съфинансирани от ЕФСУ за програмен период 2021 – 2027 г. 

 

1. Комитет за наблюдение на Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027: 

Представител: Андрияна Андреева - областен управител на област Варна 

Резервен член: проф. Добромир Добрев – областен управител на област Шумен 

2. Комитет за наблюдение на Програма „Конкурентоспособност и иновации в 

предприятията“ 2021-2027: 

Представител: Гергана Цонева - областен управител на област Търговище 

Резервен член: Дарин Димитров – кмет на Община Търговище 

Резервен член: Васил Василев - председател на РС на КТ „Подкрепа“ – Варна  

3. Комитет за наблюдение на Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027: 

Представител: Йордан Йорданов - кмет на Община град Добрич 

Резервен член: Тахир Тахиров – председател на Общински съвет Търговище 

4. Комитет за наблюдение на Програма „Транспортна свързаност” 2021-2027: 

Представител: Румен Русев – областен управител на област Добрич 

Резервен член: Йордан Йорданов – кмет на Община град Добрич 

5. Комитет за наблюдение на Програма „Образование“ 2021-2027: 

Представител: проф. Добромир Добрев – областен управител на област Шумен 

Резервен член: проф. Христо Христов – кмет на Община Шумен 

6. Комитет за наблюдение на Програма „Морско дело, рибарство и аквакултури“  2021-

2027 г.: 

Представител: Благомир Коцев - кмет на Община Варна 

Резервен член: Пеньо Ненов - кмет на Община Бяла 



7. Комитет за наблюдение на Стратегическия план за развитие на земеделието и селските 

райони на Република България за периода 2021-2027 г. 

Представител: Нехрибан Ахмедова - кмет на Община Венец 

Резервен член: Димитър Димитров – кмет на Община Ветрино 

8. Комитет за наблюдение на Програма „Околна среда“ 2021-2027: 

Представител: проф. Добромир Добрев – областен управител на област Шумен 

Резервен член: проф. Христо Христов - кмет на Община Шумен 

9. Комитет за наблюдение на Споразумението за партньорство за програмен период 2021-

2027: 

Представител: Румен Русев – областен управител на област Добрич 

Резервен член: Дарин Димитров - кмет на Община Търговище 

10. Комитет за наблюдение на Програма Интеррег NEXT „Черноморски басейн“ 2021-

2027: 

Представител: Андрияна Андреева – областен управител на област Варна 

Резервен член: Румен Русев - областен управител на област Добрич 

11. Комитет за наблюдение на Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация 

за интелигентна трансформация“  2021-2027“: 

Представител: Дарин Димитров - кмет на Община Търговище 

Резервен член: Йордан Йорданов - кмет на Община град Добрич 

12. Комитет за наблюдение на Програмата за техническа помощ 2021-2027: 

Представител: Свилен Шитов  – кмет на Община Девня 

Резервен член: Калоян Цветков – кмет на Община Вълчи дол 

13. Комитет за наблюдение на Програмата за трансгранично сътрудничество ИНТЕРРЕГ 

VI-A Румъния – България 2021-2027: 

Представител: Йордан Йорданов  – кмет на Община град Добрич 

Резервен член: Соня Георгиева – кмет на Община Добричка 

14. Комитет за наблюдение на Програмите на Република България по Фонд „Вътрешна 

сигурност“ и Инструмента за финансова подкрепа за управлението на границите и 

визовата политика за периода 2021-2027 г.: 

Представител: Гергана Цонева  – областен управител на област Търговище 

Резервен член: Валентин Димитров – кмет на Община Генерал Тошево 

15. Комитет за наблюдение на Програмата на Република България по Фонд „Убежище, 

миграция и интеграция“ за периода 2021- 2027 г.: 



Представител: Румен Русев  – областен управител на област Добрич 

Резервен член: Мариян Жечев – кмет на Община Шабла. 

Закриване на заседанието на РСР на СИР. 

Поради липса на направени предложения за допълване на дневния ред г-жа Иванова обяви 

същия за изчерпан.  

Г-н Свилен Шитов, кмет на Община Девня и председател на РСР на СИР взе думата и  

благодари на всички, които са го подкрепили при избора за председател на съвета и пожела 

ползотворна и успешна работа през настоящия програмен период. 

Г-жа Иванова благодари на всички членове за участието им и приемането на основните 

решения на заседанието. След кратки заключителни думи заседанието беше закрито.  

 

Приложения: 

1. П.13 Обща програмна концепция за приноса на фондовете на ЕС към ИТСР на 

Североизточен регион 

2. П.13.1 Списък с комбинирани концепции за ИТИ 

3. П.13.2 Списък с некомбинирани концепции за ИТИ 

4. П.13.3 Списък с некомбинирани концепции за ИТИ по ПОС 

 

 

Протоколист на РСР на Североизточен регион: .................................................... 

Стоян  Чакъров, старши експерт в отдел СИР, ГД СППРР, МРРБ  

 

 

Секретар на РСР на Североизточен регион: .......................………………………    

Галина Иванова, началник на отдел СИР, ГД СППРР, МРРБ    

 

 

Председател на РСР на Североизточен регион: ……………………....................... 

Свилен Шитов, кмет на община Девня 


		2024-05-29T09:47:13+0200
	Stoyan Dimitrov Chakarov
	I am the author of this document


		2024-05-29T09:48:17+0200
	Galina Stefanova Ivanova
	I am the author of this document


		2024-05-29T15:52:57+0300
	Svilen Yanchev Shitov




